

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

强信心 起好步 开新局

守初心为党育才 践使命为党献策

——习近平总书记在中央党校建校90周年庆祝大会暨2023年春季学期开学典礼上的重要讲话在我州引发强烈反响

本报记者 刘辉

习近平总书记3月1日在中央党校建校90周年庆祝大会暨2023年春季学期开学典礼上的重要讲话,在我州各级党校工作者中引发强烈反响。大家纷纷表示,要认真学习习近平总书记重要讲话精神,守初心践使命,坚持为党育才、为党献策,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂、武装头脑、指导实践、锐意进取、奋发有为,为全力建设中国式现代化新疆实践的典范地州作贡献。

木垒县委党校副校长玛海然·亚森说:“习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、内涵丰富,为新时代党校工作提出了更高的要求,指明了前进的方向,我要将总书记的希望和嘱托,内化为精神追求、外化为自觉行动,始终坚持党校信党的原则,坚持政治立校、质量强校、从严治校,立足主责主业,提升履职能力,全力推动新时代党校工作高质量发展。”

“习近平总书记的重要讲话鼓舞人心,作为一名党校工作者,我要增强自身

责任感和使命感,牢牢掌握马克思主义这个看家本领,以理论成熟促进政治成熟,以理论清醒促进政治坚定,讲好中国共产党故事,当好党的创新理论成果的诠释者、传播者和实践者,为昌吉市党员干部培训教育事业贡献一份力量。”昌吉市委党校讲师胡志明说。

“习近平总书记强调,为党育才,是党校的独特价值所在。这让我深受触动。”阜康市委党校高级讲师王兴娜说,“作为一名党校教师,我要肩负起光荣的使命,深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,在培养造就堪当民族复兴重任的执政骨干队伍上积极作为,自觉践行为党育才、为党献策的党校初心,紧紧围绕干部培训、政策宣讲、理论建设、决策咨询的主责主业,潜心治学、专心教学、悉心育人,为推动党校事业高质量发展贡献力量。”

3月2日上午,玛纳斯县委党校组织教师观看新闻视频、开展专题学习讨论,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神。大家一致表示,习近平总书记的重要讲话,是

指引新时代党校事业发展的纲领性文件,要牢记习近平总书记的殷殷嘱托,紧密结合思想和工作实际,始终坚持以党的旗帜为旗帜、以党的意志为意志,以党的使命为使命,锐意进取、奋发有为,在新征程上不断开创党校工作新局面。

玛纳斯县委党校教研教室内主任张红艳说:“习近平总书记强调,党校始终不变的初心就是为党育才、为党献策。作为一名党校教师,我要深入学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神,深刻领悟‘两个确立’的决定性意义,增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’、做到‘两个维护’,用好党校主阵地,突出党的创新理论武装和党性教育主业主责主课,不断提高自身业务水平,做好新时代的传道、授业、解惑工作,推动习近平新时代中国特色社会主义思想和我州党的二十大精神进课堂,进干部头脑,不断谱写党校事业改革发展新篇章。”

(通讯员石倩、左珊、贾金艳、朱文斌参与采写)



3月4日,在呼图壁县大丰工业园区新安特钢120吨电炉产能置换升级改造项目施工现场,工人正在加紧施工。

该项目总投资9.75亿元,是国家重点节能改造项目,也将建成全疆最大的一套电炉。项目于2022年6月启动,预计2023年9月份完工试生产。目前,项目已完成投资3.5亿元。

陶维明 摄

昌吉州多措并举促消费提质扩容

本报讯 记者刘茜、通讯员郑忠楠报道:记者日前从州商务局获悉:为促进消费市场持续恢复,激发城乡消费潜力,今年我州采取多项措施促进消费提质扩容。

强化市场主体培育服务。州县联动对限额以上和重点培育企业主动跟踪服务,积极对接28家中大型商超、38家商品交易市场,常态化帮助企业纾困解难,促进商贸市场主体稳定经营。推动夜间消费,全州已建成2个自治区级、6个地州级和15个县市区夜间经济示范街区,培育大型夜市30家,培育夜间经济经营主体数量达5000余家,从业人员达3万余人,实现月均营业收入6000余万元。

推动商业体系提档。提升改造26

个县城商贸服务中心、乡镇商贸中心、村级便民商店(网店)。构建县乡村三级商业体系建设,重点打造昌吉市中山路汇嘉时代商圈、奇台县天和商圈等精品商圈;培育发展阜康市汇嘉时代、亚中凤凰购物广场等商业综合体;提升步行街服务功能,全州10个步行(商业)街共计商户1405户,带动就业3500多人。推动便利店品牌化连锁化发展,21家便利店共有连锁门店437家,从业人员1490名。

促进消费品牌提升。打造“乐享消费·幸福昌吉”消费品牌影响力,加强对品牌文化、地域民俗、城市记忆的挖掘转化。打响“庭州不夜城”品牌,大力推进夜间经济发展。按照“季季有重点、月月有主题、周周有活动”的要求,抓住重点区域、重点行业和节庆契机,围绕稳定和扩大重点行业消

费、激活城市“夜经济”、促进线上线下融合发展、提振餐饮消费等方面,全年系统推动年货节、新春惠民消费季、夜间经济消费季、汽车展销会、美食文化节等多项专题促消费活动,充分发挥消费对经济发展的基础性作用。

线上线下融合驱动。我州加快促进电子商务与实体经济融合发展,加速企业“触网”转型,引导传统批发、零售企业开展线上线下商务活动。支持举办“县域活动+直播带货+网络孵化培训”多元一体的电商活动,以“数据化”和“在线化”促进传统产业转型升级。推动重点企业组建电商团队,设立电商部门和商贸公司,瞄准疆外市场拓宽销售渠道,切实增强昌吉特色产品的知名度和影响力。

昌吉州启动集体协商 春季集中要约行动

本报讯 记者孙学良、通讯员于文萍、田栋报道:2月28日记者从州总工会获悉:州总工会、州人社局、州工商联联合决定,即日起至5月底,在全州范围内开展集体协商春季集中要约行动。

据介绍,此次集体协商春季集中要约行动的主要对象是尚未开展集体协商的新建工会企业(包括新就业形态平台企业),列入自治区劳动关系“和谐同行”能力提升三年行动计划中“企业培育共同行动计划”“重点企业用工指导计划”清单的企业,协商主体健全、单位开展集体协商的行业(区域)、园区,集体合同到期需要续签或重新签订的企业、行业(区域)、园区等,确保全州已建企业集体协商建制率动态保持在80%以上,助力全州经济稳中求进和高质量发展。

此次集体协商春季集中要约行动将从三个方面加强已建企业劳动关系双方的业务指导,增强开展集体协商工作的实效性。一是在协商议题上内容更细化,围绕企业和职工普遍关心的问题,更加合理地指导确定集体协商议题;二是在工作对象上,将在快递员等“八大群体”中广泛开展集体协商,促进建立和谐稳定的新型劳动关系;三是在工作区域上,大力推行行业、区域集体协商,根据各行业、区域的不同情况,把职工最关心、最现实、最直接的利益问题作为重点开展集体协商。

慧尔农业开足马力生产保障春耕用肥

本报讯 记者刘茜、通讯员胡芸芸报道:3月1日,新疆慧尔农业集团股份有限公司(以下简称“慧尔集团”)昌吉工厂粉剂肥生产车间,一袋袋粉剂肥经过封装、传输,由机械臂装上运输车。这些粉剂肥即将运送至全疆各地,全力保障春耕用肥需求。

“作为一家国家级绿色工厂,慧尔集团主要生产液体肥和粉剂肥两大系列40余款生态绿色肥料。目前全疆6家工厂均在全力生产备货,日产量约500吨。”慧尔集团生产中心经理王玉龙说,“液体肥每年3月下旬开始生产,今年公司计划生产液体肥产品6万余吨。近期液体肥产品市场订单需求量大涨,液体肥生产量有望突破8万吨。”

在昌吉工厂,十几个白色圆形储存罐矗立在厂区一隅,在阳光的照射下泛着光泽。“这就是我们公司液体肥产成品储罐以及液体肥聚谷氨酸母液发酵罐,公司现有液体肥存储能力2万吨,有全自动灌装机8台,日灌装发货能力可达3000吨。”王玉龙介绍。

2022年,慧尔集团在昌吉工厂扩建了一条年产10万吨的液体肥生产线,产能较之前提升了一倍。目前,慧尔集团在全疆建有6个生产工厂,年产能达120万吨。